

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

к архивному фонду № Р-423,

**Филатов Федор Иванович** (1922-2009),  
партийный и хозяйственный руководитель,  
участник Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Федор Иванович Филатов родился 27 октября 1922 года в селе Верхний Нарым Красночикоийского района Читинской области, где жил с родителями до 1931 года. Семья Филатовых переезжает на прииск Жарча Шилкинского района. Здесь, после окончания 6 классов начальной школы, Федор Иванович вместе с отцом и старшим братом пошел работать в старательскую артель.

В 1940 году, окончив курсы трактористов, работал в Тунгокоченской МТС. С октября 1941 до декабря 1946 года Федор Иванович служил в Забайкальском военном округе. В составе 149 мотострелкового полка 36 дивизии принимал участие в войне с Японией. После демобилизации заведовал клубом в селе Усугли, затем возглавил отдел культпросветработы Тунгокоченского райисполкома. В 1949 году, окончив 9-ти месячные курсы при Читинском обкоме партии, работал заместителем директора Тунгокоченской МТС по политической части, секретарем парторганизации.

После окончания 3-х годичной Читинской межобластной советско-партийной школы в 1956 году, Федор Иванович много лет отдал партийно-хозяйственной работе. С 1959 по 1986 год он – секретарь парткома колхоза им.Ленина (с.Большой Тонтой), председатель колхоза им. Бутина (с.Дая), секретарь парткома совхоза «Копунский» Шахтаминского района, секретарь, первый секретарь Шелопугинского районного комитета КПСС, председатель Шелопугинского райисполкома, секретарь Забайкальского районного комитета КПСС, первый секретарь Агинского окружного комитета партии.

В декабре 1980 года Федора Ивановича утверждают председателем комиссии партийного контроля при Читинском обкоме КПСС. В этой должности он проработал до выхода на пенсию в декабре 1986 года. Затем ещё пять лет продолжает трудиться на разных работах.

Избирался делегатом XXV съезда КПСС, депутатом Читинского областного Совета депутатов трудящихся, Шелопугинского, Забайкальского районных Советов депутатов трудящихся, Агинского окружного Совета народных депутатов.

Ф.И. Филатов награжден орденами Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны II степени, орденом «Знак Почета», двадцатью медалями, многочисленными Почетными грамотами, Благодарственными письмами.

Умер Федор Иванович в 2009 году.